

5G连线，隔空问“高招”

岛城唯一官方指定高招会昨举行，公费师范生、人工智能等专业受青睐

□文/半岛记者 孙雅琴 栾英杰 刘金震 刘恺琦 马正拓 图/半岛记者 孟达

6月26日上午，由山东省招考院、青岛市招考院、青岛大学、半岛都市报、齐鲁晚报等联合举办的2019高考招生咨询会在青岛大学体育馆火热开场，200余所高校招生负责人和省市招办专家现场接受咨询，各院校还亮出了预估分数线，供广大考生填报志愿时参考。

寿光等地家长慕名而来

包括985/211高校、军事院校、普通本科院校，以及青岛地铁委培院校、高职院校等全国各地200余家院校参会的消息一经发出，26日一大早，除了青岛本地考生、家长参会外，烟台、威海、日照等周边地市的家长也纷纷赶来，为孩子报考做咨询。

考生家长孙先生早上不到5点就从寿光出发来青参加高招会，“我是在网站上和朋友圈看到青岛这场高招会信息的，参会学校很多，也有孩子的意向学校，所以特意赶过来咨询。”孙先生表示，潍坊当天也有高招会，但学校数量没有青岛这场多。直到中午12时，很多高校的老师顾不上吃饭，仍在为广大考生、家长耐心解答。陕西师范大学的招生老师连续多年参加半岛高招会，表示“青岛每年有多场高招会，数你们半岛组织的这场人多”。

“考多少分能报青大医学部临床专业？”作为主办方之一的青岛大学，展位前也是人气爆棚。据青大招办负责人刘克涛介绍，近几年来青大咨询的学生数量非常大，每年递增，也吸引了众多优质生源。“今年我们青大专门组织了各学院在主场馆旁边的附属馆进行展示，30多个学院，85个专业一一亮相，每个专业都有老师进行解答。考生及家长可以和青大老师面对面交流，既咨询了招生政策，也了解了专业特色。”

公费生和转专业受关注

记者在高招会现场了解到，公费生和转专业等成为热点话题。“公费师范生是我们考虑的首选，一方面可以减免学费，另一方面毕业后有就业的岗位。现在老师的地位和待遇都提高了，是个不错的选择。”考生家长孙先生告诉记者，他在现场已搜集了曲阜师范大学和山东师范大学关于公费师范生的材料，准备给女儿报名。

据了解，山东除继续实施公费师范生、医学生等政策，今年还新增了委培师范生。委培师范生和公费师范生的区别在哪里呢？“委培师范生的特别要求是学生须经过委托培养市有关部门面试，且面试通过。”曲阜师范大学的招生老师介绍，公费师范生在培养期和服务期内一般不得报考硕士研究生，符合条件的可在攻读与教学业务相关的硕士学位，而委培师范生可报考全日制硕士研究生，经委托市教育行政部门同意，可保留委托。而对于转专业，诸多高校出台了相应政策。“考生如果刚刚达到学校的往年录取分数线，填报志愿时一定要服从调剂，不要挑专业，先进大门。每年我们山大转专业政策还是很宽松的。”山东大学招生老师介绍。

此外，越来越多的高校开设了有关人工智能、大数据等专业，现场受到青睐。考生小李就表示：“今天来咨询会主要想了解大数据这方面的专业，前景应该会很好。”



考生和家长在青岛大学展位前咨询预估分数线、专业情况等信息。



亮点 没法到现场，线上问专家

对于今年的半岛高招会而言，线上与线下融合无疑是最大看点。线下是家长和高校现场面对面，近距离了解高校招生政策、计划、特色，就自身报考困惑与学校直接沟通。线上则是通过“半岛+”客户端等平台直播，提供了与省市招考院线上对话的机会。今年，“半岛+”特别开设招办负责人访谈，现场邀请山东大学、浙江大学、中国海洋大学等省内外知名高校招生老师，现场解读各自高校在山东招生的政策和变化。在参会的招生负责人看来，访谈丰富了半岛高招会的形式，尤其对当天无法赶到现场的考生而言，将会成为了解学校信息的重要途径。

线上还有一点尤为抢眼，半岛高招会通过360度VR摄像头，利用5G技术现场直播，实现了考生与省市招

院专家的对话。记者在5G在线志愿咨询展位看到，展位上一台电脑实时画面连线，直通省招考院和市招考院专家。考生和家长们围坐屏幕前，通过音频和视频与省市招考院专家交流，就志愿填报方面的困惑进行咨询，并得到了专家的详细答复。据介绍，5G在线志愿咨询实现了省市招考院同屏幕，平台至少可同时容纳500人在线，这也是5G在线咨询首次应用于高招会，在青岛尝试成功后，明年计划同步应用于济南。

“这种咨询方式更加灵活，有利于考生和专家直接对话。5G技术有高宽带、低时延、大连接的特点，让考生和家长连接政策解读更直接，画面和声音也是高清无延时的。”市招考院相关负责人表示。

半岛学生记者 提前感受高招会

高招会现场，除了前来咨询的高考生和家长，还有一群小记者在展开采访，他们就是半岛学生记者。参与本次采访的3名半岛学生记者是青岛二十六中初三一班的韩佳睿、青岛七中初三一班的管乐河山、青岛鞍山二路小学六年级四班的王瑞禹。在高招会现场，半岛学生记者团见识了5G设备直接连线省招考院的专家，直接对话志愿政策制定官方专家；采访了浙江大学等高校老师，了解高校风采；参与招办主任对话访谈，了解招生政策……经过采访，学生记者们都表示收获颇丰。

加入“高考帮” 继续问“高招”

本报连续三年开设高考微信公益群，专家和资深教育记者上线为考生答疑。每年高考季期间，半岛高考微信公益群都会爆棚，而6月26日高招会上也有很多考生和家长入群。接下来，半岛高考微信公益群将陆续推出诸多栏目助力考生志愿填报。驻青各高校招办主任将做客微信群，解答各校今年招生计划、特色专业、报考变化等信息。家长、考生可扫描二维码，添加“半岛高考帮”微信号，备注学生年级、学校等信息，并留言“高考帮”三个字，工作人员将在核实后将您拉入相应微信公益群。



扫码加入 半岛高考帮